

蚌埠日报

中共蚌埠市委主管主办

今日8版 2025年2月19日 星期三(农历乙巳年正月二十二) 蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

国内统一连续出版物号CN34-0003 邮发代号25-5103 第12213期 蚌埠日报社出版

70年匠心酿一杯蚌埠

朋友相聚 礼赠佳品

安徽院酒集团



01

按下快捷键 冲在起跑线 赢得开门红
科技打头阵 下好先手棋

安徽北方微电子研究院集团有限公司——

向新而行 助力打造中国传感谷

蚌埠融媒体中心记者 顾椿

新春伊始,万象更新。中国传感谷内,安徽北方微电子研究院集团有限公司早已是一派热火朝天的忙碌景象。

作为我市MEMS智能传感器产业的领军企业,过去一年,安徽北方微电子研究院集团有限公司深化改革、抢抓机遇,通过设立科技产业部、成立传感器公司、创建专项激励制度、实施“春苗计划”等办法,全面激发科技创新动力和产业发展活力。在今年省、市“新春第一会”上,公司先后获得安徽省优秀创新型企业、蚌埠市科技创新先进集体称号,实现了新年“开门红”,吹响了新一轮的“冲锋号”。

连日来,北方微电子研究院更是好消息不断:华鑫智控电子雷管控制模块与混合集成电路新春节首单告捷……如今走进微电子院,处处洋溢着只争朝夕、大干快上的浓厚氛围。实验室内,科研人员脚步匆匆在精密设备间来回穿梭;生产线上,智能设备马力全开快速精准进行生产组装;办公楼里,工作人员全力保障物资供应和服务支持;院内院外,所有团队整装齐发奋力开拓国内国际市场,全院上下展现出了蓬勃的发展生机和旺盛的活力动力。

“我们将紧盯集团公司制定



新年伊始,安徽北方微电子研究院集团有限公司内,技术人员在进行研发生产。图片由微电子院提供

的目标,聚力解决更多MEMS智能传感器共性关键技术瓶颈,不断提升MEMS技术研制水平和产业化水平。”安徽省微机电系统(MEMS)技术产业创新研究院负责人信心满满地说。去年1月,该研究院由安徽北方微电子研究院集团有限公司牵头,联合华东光电集成器件研究所、安徽华鑫微纳集成电路有限公司、西安交通大学、合肥工业大学、安徽大学、蚌埠学院、安徽天康(集团)股份有限公司、安徽博泰微电子有限公司、安徽奥飞声学科技

有限公司等十家单位共同建设成立。

一年来,依托微电子院的技术优势和全产业链支撑,该研究院基于国内领先、国际先进的6/8英寸体硅MEMS微系统工艺平台,开展了MEMS惯性器件、MEMS压力传感器、光学MEMS器件、MEMS超声换能器等器件的设计技术与集成制造技术的攻关,取得了多项成果,不仅完成了7项国家级及省部级项目验收,还服务了20余家用户,累计经济效益近亿元,团队牵头申报的“高性能惯性MEMS

器件晶圆制造技术”项目获安徽省科学技术进步奖二等奖。

安徽省微机电系统(MEMS)技术产业创新研究院的成功,是北方微电子研究院向“新”而行、加速发展的实践结果。近年来,北方微电子研究院坚持以科技为引领,积极面向市场、建好平台、延链强链,持续深化与高校和大院大所的合作,服务新质生产力,推动了高端传感器技术与产品升级,形成了从芯体到仪表的全系列传感器产品。当前,企业正进一步加强与行业顶尖团队合作,共同突破“卡脖子”技术、攻克关键技术、布局前沿技术,并不断拓展应用场景,大力实施智慧工程,全力推动传感器在城市生命线、水资源保护等领域的应用。

“我们将锚定打造国内自主可控芯体最多、产品种类最全的传感器集聚地目标,继续做强‘链核’,扩大产品谱系,用好政策争取更多的项目投资,进一步夯实传感器产业发展基础,并继续扩充‘五感’技术应用场景,加速技术升级和产品迭代落地。”安徽北方微电子研究院集团有限公司党委书记、董事长陈丙根说,新的一年,企业将围绕“向新、加速、提质、降本、控风险”五个关键词,全力以赴完成好各项任务,聚力打造国际一流的微纳制造平台和融合发展的微电子产业基地,在推动企业高质量发展的同时,为蚌埠加快打造中国传感谷注入更加强劲动能。

破——立 为蚌埠文化破壁战掠阵

赵丽娜

逻辑,这破立共生的辩证智慧也是蚌埠文化发展的核心引擎。

从双墩刻划符号到垆下楚汉烽烟,蚌埠的文化基因始终烙印着创新求变。今天,文化与科技的双向奔赴,正在解开“让文物说话、让历史鲜活”的时代命题。

当“数字工具箱”叩击历史大门,沉睡的文明开始在代码的数据流里重新叙事:大禹治水的斧凿声化作AR场景历历在目;非遗传承在数字孪生里“永久保鲜”、“活态生长”;“哪吒故里”超级IP,闹活了乡村振兴的一池春水……

城市的文化资源在数字空间重构价值,科技创新既成为蚌埠讲好故事的新语言,也正在为蚌埠的文化产业发展打头阵。

和大家分享一组数据:2023、2024两年,蚌埠纳入省发改委文化产业项

目库项目共85个,总投资额543.93亿元,文化类法人单位5739家,仅蚌埠高新区就聚集了文化科技企业300余家。更可喜的是,去年我市文化规模以上企业营收已超百亿。

文化产业的蓝海那是大有可为,而科技创新又是蚌埠这座老工业城市脉动不息的“核心力”。盘点一下家底,我们不妨大胆畅想:

依托产业优势,搭建“数字文旅装备实验室”,数百家科技公司“组团开黑”;

借力在蚌众多高校资源,组建“数字文创特训营”,孵化复合型人才,让学子学霸们“在线产粮”;

传奇神话IP线下作“创新试验场”,元宇宙文旅新物种“蚌埠住了”加速进化。

期待不久前成立的文旅工作专班以“场景创新”破题,让科技与文化充

分发生化学反应,催生“可观、可感、可带走”的城市新地标、新名片。

向春而行,实干为先。随着全市宣传思想文化工作会议的召开,蚌埠文化高质量发展、文化产业招商攻坚战的集结号已然吹响,期待这片古老文明的土地能培育出更多“竖起来的开发区、空中的产业园、房间里的大项目”。

过去何以厚重,未来何以精彩。文化破壁的本质是文明DNA的重塑。以破求立,破立并举,这不仅是文化革新的序章,更是文明基因的自我迭代。

我们不妨学一学哪吒“破”的胆识、“拼”的干劲和“闹”的作为,尽我所能书写蚌埠数字文化发展的“风火传奇”。让那些曾被历史的黄土尘烟掩埋的文化密码,在科技赋能中成为照亮幸福蚌埠美好未来的精神火炬。

市人大常委会党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

倪建胜主持

本报讯(融媒体中心记者 吴媛媛)2月18日上午,市人大常委会党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、主任倪建胜主持会议并讲话,党组成员常言龙、冯中元、汪若怀,市人大常委会副主任徐伟红,机关党组成员、副秘书长及相关专委会负责人、各工委主任等副县级以上领导干部参加。

会议传达学习习近平总书记在中南海主持召开2024年度民主生活会的重要讲话精神,在二〇二五年春节团拜会上的讲话、习近平主席二〇二五年新年贺词;传达学习《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等。

倪建胜指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把加强党的纪律建设作为全面从严治党之策,不断巩固深化党纪学习教育成果,推进党纪学习教育

常态化长效化。要深刻领悟锤炼坚强党性、提高思想觉悟的重大政治意义,并将之作为终身“必修课”,树牢和践行正确的政绩观,不断提升市人大常委会党组班子的凝聚力和战斗力。要认真落实党中央关于民主生活会的有关要求,聚焦主题,周密制定工作方案,从严从实、认真细致做好准备工作,确保开出高质量、好效果。

倪建胜强调,党员领导干部要正确处理履行职责与坚守红线的关系,首先要明白应该干什么,明确不能干什么;要处理好原则与情感的关系,守牢权责边界,找准实现路径,在纪律上管住身心,在事业上放开手脚,做到有“畏”更要有“为”,真正担得起重任、干得了实事、造福于人民。要坚持学思践悟,注重知行统一,强化辩证思维能力,坚决防止形式主义、官僚主义,更加有为善为,为加快建设现代化幸福蚌埠贡献人大力量。

新闻导读

国补队伍扩容 撬动消费升级 淡季不淡 “春节档”后热度不减

02版

社保卡让百多项服务、 18亿补贴“一卡直达”

03版



给我破——

随着哪吒撕裂桎梏的狂吼,《哪吒2》票房也狂飙般冲破123亿,截至昨晚冲进全球票房前八,登顶全球动画票房TOP1,完美实现文化出海。

一个“破”字了得,不破不立,先破后立,这似乎也巧妙地隐喻了现代文化破壁重生的涅槃密码。

怎么破?《哪吒2》的火爆再次让我们看到以“文化+科技”再造“神话”的可能。

破业态边界、破产业壁垒、破底层



20余家企业 携3000多个岗位 线上线下揽才

2月12日,五河县委人社局招聘会现场,求职者了解就业信息。当天,五河县2025年“春风行动”新春大型招聘活动在五河县人力资源市场举行。招聘会采取“线下招聘+线上直播”同步进行的方式,现场设置了职业指导、创业指导和政策咨询等服务专区,20余家企业提供3000多个岗位,涵盖汽车制造业、化工新材料、纺织服装等多个行业。

李向前 摄